
PROFESSEUR : KOUAKOU YAO MAIZAN 

LE CORRIGE DES EXERCICES DE RENFORCEMENT 

POUR LES ELEVES DE SECONDE C 
Exercice 1  

Calculer cos𝑥 sachant que 𝑠𝑖𝑛𝑥 =
√3

2
𝑒𝑡

𝜋

2
< 𝑥 < 𝜋 

 
Corrigé 
 

Pour tout 𝑥 ∈ ℝ 𝑜𝑛 𝑎 (cos 𝑥)2 + (sin 𝑥)2= 1 

Donc (cos 𝑥)2= 1 − (sin 𝑥)2 

(cos 𝑥)2 = 
1

4
 . D’où  cos 𝑥 =  

1

2
 𝑜𝑢 cos 𝑥 = − 

1

2
  or  

𝜋

2
< 𝑥 < 𝜋 

Par consequent cos 𝑥 = − 
1

2
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 𝑐𝑜𝑠𝛼 ≥ 0 

 𝑠𝑖𝑛𝛼 ≥ 0 
 

 

 

 𝑐𝑜𝑠𝛼 ≤ 0 

 𝑠𝑖𝑛𝛼 ≥ 0 
 

 

 

 𝑐𝑜𝑠𝛼 ≤ 0 

 𝑠𝑖𝑛𝛼 ≤ 0 
 

 

 

 𝑐𝑜𝑠𝛼 ≥ 0 

 𝑠𝑖𝑛𝛼 ≤ 0 
 



Exercice 2 

Sur la figure ci-contre,  OA = OB = OI = 1 et mes = BOÎ =
π

4
 

1) Calculer les distances OH puis AH. 

2) Démontrer que le triangle OIH est rectangle isocèle en H. 

3) Déduire que cosBAÎ =
2+√2

2AI
 

4) a- Quelle est la nature du triangle AIB ? 

b- Montrer que AI = 2cosBAÎ  

5) a- Montrer que mesBAÎ =
π

8
 

b- Déduire des questions précédentes que cos
π

8
=

√2+√2

2
 

Corrigé 
1) Considérons le triangle IHO rectangle en H 

 

cos𝐻𝑂𝐼̂ = 
𝑂𝐻

𝑂𝐼
  or OI = 1 donc cos𝐻𝑂𝐼̂ = 𝑂𝐻 de plus 𝐻𝑂𝐼̂ = 𝐵𝑂𝐼̂  

Par conséquent OH = cos
𝜋

4
 = 

√2

2
 

Ainsi   OH = 
√𝟐

𝟐
  

AH = AO + OH = 1 + 
√2

2
= 

2+ √2

2
 

AH = 
𝟐+ √𝟐

𝟐
 

2) Nous savons que OIH est rectangle en H donc les angles aigus sont complémentaires. 

Or 𝑚𝑒𝑠𝐻𝑂𝐼̂  = 
𝜋

4
  donc 𝑚𝑒𝑠𝑂𝐼𝐻 ̂ =

𝜋

2
−

𝜋

4
=

𝜋

4
 par conséquent 𝑚𝑒𝑠𝐻𝑂𝐼̂  = 𝑚𝑒𝑠𝑂𝐼𝐻̂  

Donc OIH est rectangle isocèle en H 

3) Considérons le triangle AIH rectangle en H. Donc 𝐜𝐨𝐬𝑩𝑨𝑰̂ =  
𝑨𝑯

𝑨𝑰
=

𝟐+ √𝟐

𝟐𝑨𝑰
 

4) a - Considérons le triangle BAI inscrit dans le cercle dont [𝐴𝐵] est un diamètre par conséquent BAI 
est rectangle en I 

b - cos 𝐵𝐴𝐼̂ = 
𝐴𝐼

𝐴𝐵
 𝑜𝑟 𝐴𝐵 = 2𝑂𝐴 = 2. Donc AI = 2𝐜𝐨𝐬𝑩𝑨𝑰̂ 

5) a - 𝑚𝑒𝑠𝐴𝑂𝐼 ̂ = 𝝅 − 
𝝅

𝟒
= 

𝟑𝝅

𝟒
 or AOI est isocèle en O donc 𝒎𝒆𝒔𝑩𝑨𝑰̂ =  

𝝅

𝟒

𝟐
= 

𝝅

𝟒
×

𝟏

𝟐
=

𝝅

𝟖
 

b - cos 𝐵𝐴𝐼̂ = 
2+ √2

4 cos𝐵𝐴𝐼̂
 D’où cos 𝐵𝐴𝐼̂ 2 =  

2+√2

4
   ainsi cos 𝐵𝐴𝐼̂ = √

2+ √2

4
= 

√2+√2

2
 

          

      Donc 𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟖
= 

√𝟐+ √𝟐

𝟐
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Exercice 3  

Soit α un réel tel que : 0 < 𝛂 <
π

2
et ABC un triangle isocèle en A tel que mes (AB⃗⃗⃗⃗  ⃗; AC⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) = 2𝛂. 

H et I sont les pieds des hauteurs issues respectivement de A et B. on pose : a=AB. 

1) Montrer que : BC = 2asin𝛂 

2) Montrer que : BI = BCcos𝛂 

3) Montrer que : BI = asin2𝛂 

4) En déduire que : sin2𝛂 = 2sin𝛂. cos𝛂 

 

 

Corrigé 

1) (AH) bissectrice de (AB⃗⃗⃗⃗  ⃗; AC⃗⃗⃗⃗  ⃗̂ ) donc sin 𝛼 =
𝐵𝐻

𝑎
 d’où BH = asin 𝛼 or BC = 2BH 

BC = 2a𝐬𝐢𝐧𝜶 

2) Considérons le triangle BIC rectangle en I sin (
𝜋

2
 − 𝛼) =  

𝐵𝐼

𝐵𝐶
 𝑑′𝑜ù 𝐵𝐼 =   𝐵𝐶 sin (

𝜋

2
 − 𝛼)  

Or sin (
𝜋

2
 − 𝛼) =  cos 𝛼 par conséquent 𝑩𝑰 = 𝑩𝑪 𝐜𝐨𝐬𝜶   

3) sin 2𝛼 =  
𝐵𝐼

𝑎
 𝑑′𝑜ù 𝑩𝑰 = 𝒂𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜶 

 

4) 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜶 =  
𝑩𝑪𝐜𝐨𝐬𝜶

𝒂
 or BC = 2a𝐬𝐢𝐧𝜶 donc 𝐬𝐢𝐧 𝟐𝜶=

𝟐𝒂 𝐬𝐢𝐧𝜶 𝐜𝐨𝐬𝜶

𝒂
 

 

Par consequent sin2𝛂 = 2sin𝛂. cos𝛂 
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